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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, Lamprecht-palote, földszint 
az udvarban.

az osztrák.
Ausztria szörnyen meg van 

elégedve a magyar választások 
eredményével. Ami annál gyanu- 
sabb és óvatosságra intő körül­
mény, mivel ez a nagy öröm leg­
inkább azokban a lapokban nyi­
latkozik meg, melyek Ausztriá­
nak Magyarországgal szemben ér­
vényre jutó egyzldalu gazdasági 
érdekeit képviselik.

Ausztriának nincs oka mit 
leplezni gondolatait, véleményét. 
Egyszerű, érthető szavakkal meg­
mondják, hogy a munkapárt finan­
ciális és gazdasági téren mindazt 
realizálni íogja, ami Ausztria szem­
pontjából csak kívánatos.

Az osztrák lapok azt a kér­
dést vetik fel, hogy a pénzügyi 
érdekeltségnek mi haszna lehet a 
koalíció bukásából és a 6,7-63 több­
ség r,ezsimjéből ?

És feleletet ád.

Magyarország hitelképes lesz. 
A Khuen-kormány személyes ga­
ranciát nyújt a sikeres hiteloperá­
ciókra. Magyarország a közel-jövő- 
ben hitelterveit megvalósítja. Jára­
dékait jó árfolyam mellett elhe­
lyezi és pedig nemcsak Ausztriá­
ban, hanem Franciaországban is.

őszinte magyar szóval mondva 
ez annyit jelent, hogy jó aratása 
lesz annak a nemzetközi tőkének, 
melynek boldogulásában első sor­
ban érdekelt fél Ausztria.

Magyarország befektetésekre 
képes lesz — mondják továbbá — 
ami az ipari haladás feltétele.

A szükséges befektetések elől 
az ország nem zárkózik el. Itt 
azonban nem a szükséges, pro­
duktiv befektetésekről, hanem első 
sorban azokról van szó, amelyek 
az unproduktiv hadsereg céljait 
szolgálják. Ezt elárulja az osztrák 
sajtó, mikor örvendezve jelenti ki, 
lesz pénz a Dreadnoughtokra, a 

I két éves katonai szolgálat rend­

szeresítésére és egyes ezredeknek 
újból való felszerelésére. És csaló­
dik, aki azt hiszi, hogy ezen a 
téren -mi csekély ellenállást fogunk 
kifejteni. Az osztrák börzesajtó 
ugyanis szóról-szóra ezeket kürtöli 
világgá: „Magyarország hozzá­
járulása (t. i. a katonai tervekhez) 
úgyszólván a hadügyminiszter zse­
bében van. Khuen gróf ugyanis 
megígérte az uralkodónak, hogy a 
választási győzelem esetén a had­
ügyi kormány óhajtásának eleget 
fog tenni“.

Főleg azonban azért örvend 
Ausztria, mivel a bankkérdés oly 
megoldást fog nyerni,- mely min­
denben megfelel Ausztria érdekei­
nek. Az osztrák sajtó szerint az 
önálló magyar bank a koalíció 
bukásával szintén megbukott. A 
közös bank biztosítja a gazdasági 
kiegyezés megújítását. Ausztria és 
Magyarország egy egységes gaz­
dasági test marad, melynek vér­
keringését egy központi szerv irá-

ÜTI BŐRÖNDÖK NAGYVÁLASZTÉKBAN FEKETÉNÉL
A hála.

A délután gyönyörű volt. Nem is ma­
radt senki a négy fal között. A házak 
csak úgy öntötték az embereket az utcára.

Olyan nap volt, midőn a legtöbb em­
ber szükségét érzi annak, hogy valami jót 
cselekedjék.

Még a szegények is jobb indulatnak 
voltak a gazdagokkal szemben s az ő 
életörömük verőfényében sütkéreztek, be- 
szivták, mint a finom konyha illatát, mo­
solyogtak .. .

A májusi levegő mámoros volt a vi­
rágok illatától, madarak csicseregtek a fák 
lombjai között, béke, édes, elnéző nyugalom 
uralkodott.. . S Lazare, a munkanélküli 
vésnök, kinek szivét még tegnap sötét két­
ségbeesés fogta el, ma mosolyogva, derűs 
arccal járt-kelt az utcákon.

Sovány volt és magas, vonásai ener­
gikusak, a szeme csillogó.

Két hónap előtt szabadult fel a katona­
ságtól s azóta nem tudott munkát kapni.

Pedig művész volt a szakmájában. S 
hiába ajánlotta: elfogadok bármi munkát, 
bármi áron, ideig-óráig — mindenünnen 
elutasították. Nagyon is finomnak találták.

Két napig plakátokat ragasztott a fa­
lakra s a járókelők csodálkoztak, hogy nem 
a féstő-ecsetet forgatja. Prospektusokat is 
osztogatott s azt a benyomást keltette, 
hogy egy maga irta könyvének lapjait 
ajándékozza szét.

S ma az az érzése volt, hogy munká­
hoz jut. Érdemes, művészi munkához, akár 
egy ékszerésznél, akár egy bronzáru 
gyárbán.

Ideje volt, mert napok óta már csak a 
szomszédok kegyelméből élt s nem akart 
továbbra is terhére válni a jó embereknek. 
Tegnap egy hat éves fiúcska ajándékozta 
neki az ozsonna-csokoládéját — s 6 el­
fogadta.

— Csak kerüljön rám a sori Meghá­
lálom ! — gondolá.

S ma merész lépésre határozta magát. 
Bekooogtat Pari: legelőkelőbb ékszerészé­
hez, akibe i eddig közeledni sem mert és 
munkát kér.

A kirakat előtt néhány pillanatig gon­
dolkozva állt meg. Kereste a szavakat, ame­
lyekkel belépjen.

Ekkor egyszerre közbelépett a vélet­
len és kezébe 'vette a dolgok elrendezését.

Egy hullámos, fehérhaju, de üde, friss 
arcú hölgy lépett ki az üzletből s át akart 
haladni a túloldalra, majd visszafordult, 
hogy kutyáját hívja s eközben elébe került 
egy gyorsan robogó kocsinak.

Lazare habozás nélkül odaugrott s erős 
kézzel elrántotta a hölgyet, igy megmentve 
az elgázoltatás biztos halálától.

Semmi baja sem történt, de az ijedt­
ségtől elájult. Lazare megsebezte a térdét, 
— s karjaiba emelve, vitte az üzletbe.

Egy finom arcú, szép öreg ur szaladt 
kétségbeesve elébük:

— Elzine, édes lelkem . . .
Az összes alkalmazottak, a segédek, 

az irodából a kisasszonyok, mind odaserog- 
lettek. Az ájult nő csakhamar magához tért 
aléltságából és gyenge hangon lehelte:

— Hol van Boboohe?
Boboohe a kis kutyus volt, az egész 

baj tulajdonképpeni okozója. Odafektettók 
úrnője térdeire, — a ki gyöngéden simo­
gatta selyemszőrét.

Lazarera senki sem vetett ügyet. Ott 
állt a küszöbön és zsebkendőjévelbekötözte 
vérző sebét.

Végre az öreg ur feléje fordult, sőt a 
karjait is feléje tárta:

VÍ0il£6Y Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Tourlstadoboz 12 adaggal, a zsebben kényel­
mesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, 
hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vizben oldva

kltflnő limonádét ad.
Főierakat: KO NTS EK GÉZÁNÁL Debreczen.
Készíti: Kertész Ernő gyógyszerész krlstálylimonádó gyára
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Roth Jenő Parti Ferenc
Mayer Jenő Király litván
Várray Józset Ullmann Salam
Komlftssy Lajos Deutsch Lajos
Fílesyházy János Sárközy Sindo

Központi Droguerli.
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nyitja. Az önálló magyar bank a 
magyar államhitelnek kiszámítha­
tatlan kárt okozott volna, mig a 
közös bank Magyarország tekinté­
lyét a világpiacon csak emeli.

így gondolkoznak Ausztriában 
és hogy Ausztria szempontjából 
helyesen gondolkoznak, kitetszik 
a kormánypárti sajtónak abbeli 
erőlködéséből, hogy azon vannak, 
miszerint a közös bankszabadalom 
tiz évre ujittassék meg. Ami lehe­
tetlen állapotot teremtene; figye­
lembe véve azt a körülményt, 
hogy a gazdasági kiegyezés 1917. 
évben lejár, lehetetlen a bank­
szabadalmat 10 évre meghosszab­
bítani. Mert önálló vámterületet 
önálló magyar bank nélkül el sem 
képzelhetünk. A bankszabadalom­
nak 10 évre való megújítása ki­
játszása az önálló vámterületnek.

Még arról is beszélhetnénk, 
hogy a bankszabadalom meg­
nyitását junktimba kellene hozni 
a készfizetések felvételével.

Es ezt már a komány sajtója 
is kezdi hirdetni, sőt bevették a 
felirati javaslatba is. Mikor We- 
kerle követelte ezt, mint régebbi 
törvényeink végrehajtását, kicsi­
nyeitek a volt sznbadelvüek. Most 
pedig mint nemzeti vívmányt tün­
tetik fel s arról hallgatnak, hogy 
ez Wekerle érdeme. Mindegy, le­
gyen vívmány, osak legyen meg, 
hogy legalább ennyit meg tudjunk 
menteni. Mert a gazdasági önálló­
ság többi követelményeiről — úgy 
látszik — hosszú időre le kell 
mondani az országnak.

— Ab, uram! Milyen hibás vagyok... 
A megmentő kissá zavartan hátrált ennyi 
jóság előtt, majd hevesen igy szólt:

— Uram, higyje el, boldog vagyok, 
hogy elóg erős voltam a tett végrehajtá­
sára, mert kissé szenvedő vagyok és nél­
külözésben élek, mióta a katonaságtól 
visszajöttem. Éppen ide igyekeztem, fel­
ajánlani a képességeimet. Jól értek az 
ilyesminez (s a finoman vésett ékszerekre 
mutatott) — jó bizonyítványokkal bírok — 
hu alkalmazna — ezzel, higyje el, eléggé 
kimutatná háláját...

Az érdemes kereskedő finoman mo­
solygott, majd a feleségéhez lépett és hal­
kan beszélt vele.

Az asszony figyelmét teljesen lekötötte 
Boboohe. Eddig még rá se nézett meg-
mentőjéro.

Most azonban rátekintett. Nagy, gon­
dolkozó szemeinek álmatag tekintetével 
végignézte tetőtől-talpig, majd lehajolt és 
megcsókolta kutyája orrát.

Aztán vállát vonta s fólhangon, ked­
ves nyugodtsággal e szavakkal vágott férje 
szavaiba:

— Adj neki négy soust, aztán hadd 
menjen. Leon Frapié.

Jön a vita.
De a létszámemelés is.

A trónörökös 
Budapesten.

A ,-iirati javaslat immár a képviselő- 
ház előtt fekszik s ma. meg is kezdi a Ház 
a tárgyalását. Ebből a tervezetből meglát­
hatja az egész nemzet, hogy nines abban 
hang sem arról, hogy a nemzet érdekeit és 
jogait meg kell védelmezni, hanem csak 
arról beszól, hogy feltétlenül meghódolva, 
mindent megadnak, amit az osztrákok kí­
vánnak.

Függetlenségi javaslat.
Felelet lesz erre a tervezetre a füg­

getlenségi és 48-as párt felirati javaslata, 
amelyet a Holló Lajos, gróf Batthyány 
Tivadar és Földes Béla tagokból álló bi­
zottság az este terjesztett a párt értekez­
lete elé s amelyet ma terjeszt a párt ve­
zérszónoka, valószínűleg Holló Lajos, a 
kepviselőház elé. Ez a felirati javaslat fogja 
valóban visszatükrözni a nemzet kívánsá­
gait, amelyek most az általános, egyenlő 
és titkos választói jog és a gazdasági ön­
állóság megvalósításában kulminálnak. — 
Tőbbé-kevésbbé erőteljesen fognak hang­
zani a többi ellenzéki pártok felirati javas­
latai is, amelyet szintén ma este tárgyal­
nak le az illető pártok értekezleteiken.

Éles bírálat.
A felirati vita során a függetlenségi 

és 48-as párt igen alapos és éles bírálatban 
fogja részesíteni a Khuen-kormány egész 
működését, amely --ha a többség félbe 
nem szakítja — az egész hónapot ki fogja 
tölteni.

Horribilis létszámemelés.
A kormány tárgyal a közös 

bank szabadalmának meghosszab­
bítása ügyében s ma már azt je­
lentik Becsből, hogy őszre készen 
is lesz az uj bank-akta, a mely to­
vábbi tiz évre leköti a magyar gaz­
dasági helyzetet Ausztriának.

De készül az uj véderőtörvény 
is, amely a nemzeti követeléseket 
ugyan nem veszi számításba, de 
annál inkább teljesíti a bécsi had­
vezetőség kívánalmait. Horribilis 
létszámemelést hoz ez az uj tör­
vényjavaslat, amelyet szintén ősz­
szel nyújtanak be a képviselő­
házhoz.

Jön a trónörökös.
Bócsből jelentik, hogy a trónörökös 

őszszel több heti időzésre Budapestre érke­
zik és utazásának céljául azt mondják, 
hogy a trónörökös itt tartózkodása alatt 
érintkezésbe akar lépni a magyar közélet 
és társadalom jeleseivel,

A bank-tárgyalások.
Bécsból táviratozzál;:, a „Fremden­

blatt“ jelentése szerint Biünsay lovag 
pénzügyminiszter jövő vasárnap Budapestre 
utazik, hogy dr. Lukács pénzügyminiszter­

rel tárgyaljon a bankkérdés ügyében. Teg. 
nap este Pranger udvari tanácsos, az 
Osztrák-Magyar Bank vezértitkára me», 
jelent Bilinsky pénzügyminiszternél, akivel 
hosszabb ideig tanácskozott ugyancsak a 
bankkérdésről. Nincs kizárva, hogy még a 
n\ ári szünetek előtt a legfontosabb kérdé­
sek megoldásra kerülnek.

lyleüíii a kormány,
Mess áll bosszút 
a tlütatartóbért.

Pertörlés a kép. 
viselőhási vere­
kedés jgyében,

Mint beavatott forrásból érte­
sülünk, a kormány elvben elhatá­
rozta a képviselőházi verekedés 
ügyében folyamatba tett bünper 
törlését.

A per tudvalevőleg egyelőre 
nyugszik, minthogy a bíróság úgy 
határozott, hogy előbb kikéri a 
Háztól Beck Lajos képviselőt és 
csak ezután dönt a vád alá helye­
zés és a tárgyalás kitűzése dolgá­
ban. Az bizonyos, hogy Beck La­
jos mentelmi ügye a Házban szen­
vedélyes vitára adna okot, mint­
hogy az ellenzéknek az az állás­
pontja, hogy a képviselő azért, amit 
a Házban mond vagy tesz, csak a 
képviselőház által vonható felelős­
ségre. Ez a vita ismét felélesztené 
a szenvedélyeket.
>i A kormány - már foglalkozott 
ezzel a kérdéssel és Székely igaz­
ságügyminiszter melegen ajánlotta 
a pör törlését, ami szerinte a kor­
mány győzelme után igen jó ha­
tást tenne. A miniszterek helye­
selték az igazságügy miniszter elő­
terjesztését. Egyetlen miniszter 
volt ellentétes véleményen. Végül 
azonban ő is deferált minisztertár­
sai felfogásának, a miniszterelnök ■ 
ebben az ügyben a legközelebb 
előterjesztést fog tenni őfelségé­
nek, aki bizonyára hozzá fog já­
rulni a kormány tervéhez.

Harc a harmadik egyetemért.
Debrecen áldozatkészsége.

Dr. Kovács Gábor cikke,
Dr. Kovács Gábor, debreceni jogaka­

démiai tanár egyik tekintélyes fővárosi lap 
hasábjain meggyőző érvekkel támogatja 
Debrecennek a harmadik egyetemhez való 
jogosultságát s részletesen ismerteti azokat 
az anyagi áldozatokat, amelyeket a város 
és a Pef. egyház e nagy fontosságú célra 
már megszavazott. Az érdekes cikkből a> 
alábbi részleteket közöljük:

Köztudomásra adom,
7 Ezen kedvezményt csak augusztus hő végéig nyújthatón.

(Corn FrnÄ Idlrecen legnagyobb és legolcsóbb Q* ^ _ /A
E-llJO férfiés finriIha áruháza. riaQ-ütCa 41.

hogy tulhalmozoft nyári férfi- és fin*
raktáramat beszerzési árban Is árusítom
Ezen kedvezményt csak augusztus hd végéig nyújthatón.
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Debreosenben körülbelül 1550-től kezdve 
áll fönn a reformátusok főiskolája, amely a 
töröl: dulás s a múlt 300 év zivatarai kö­
zött is folytonosan, megszakítás nélkül szol­
gálta, nagyrészt éppen a nemes város bő­
kezűségéből a kultúrát. Az oly sokat lené­
zett civis-fószek többet tett a tudományért, 
mint akármely más város ez országban és 
igen sokat tett vele együtt az a kálvinista 
egyház, amely mindig szegény volt, de az 
iskoláért odaáldozta utolsó fillérét is. Ez a 
református főiskola igy lett, áldozatok árán 
virágzóvá.

Az a terv, amely állami, teljes 4 karú 
egyetemet s azon egy református theologiai 
fakultást kívánt lótesiteni Debrecenben, a 
megvalósuláshoz 1909-ben igen közel állt: 
— de közbejött az annekszió — s véget 
vetett a reménységeknek. Debrecennek vi­
tális érdeke, hogy főiskolája egyetemmé 
fejlesztessék. Ezért megy el a legszélső 
határig az áldozatkészségben. A törvény­
hatósági közgyűlés ezért szavazott meg öt 
millió koronát. De ez a nagy összeg csak 
egy részét képezi a Debrecen és a ref. 
egyházkerület által hozott és hozandó áldo­
zatoknak. Mert hiszen a város adja az 
összes telkeket, ez egy és fél millió koronát 
képvisel; felépitteti az összes egyetemi 
épületeket, amelyek előirányzott költsége — 
a tervek az utolsóig, egytől-egyig készen 
vannak — bárom és fél millió korona; 
átadja a bábaképző intézetét az egyetem 
szülészeti és nőgyógyászati intézete céljaira, 
amely fél millió koronába került s a jelen­
legi városi közkórházakat, amelyeknek értéke 
szűkösen számítva szintén fél millió ko­
rona ; de megszavazott a jun. 30-iki köz­
gyűlésen a kórházbővitésre és a járvány- 
kórház céljaira két millió koronát. Csak 
ez az áldozat lenne tehát nyolc millió 
korona.

Ä református egyházkerület — amint 
erre már 1907-ben volt megegyezés — át- 
rdná jogi és filozófiai katedráit az állam­
nak az egyetem tanszékéül- s azok személyi 
szükségleteinek fedezéséhez évi százezer 
korona járadékkal hozzájárul; a debreceni 
ref. egyház is magára vállalta egy egye­
temi tanszék dotációját, úgy, hogy ez az 
évjáradók magában véve is megfelel két és 
léi millió korona tőkének. De emellett át­
adja használatra az egyetem számára a 
főiskolai anyakönyvtárat s a főiskola hires 
gyűjteményeit. Ha csak ennyit veszünk is 
fel, úgy ez már is egy millió korona tőke­
értéket képvisel. A debreceni állami egye­
temen azonban egy református, vagy eset­
leg protestáns theologiai fakultás is lenne. 
Ennek a 7. tanszéki fakultásnak fentartá- 
sáról a tervezet szerint a református egy­
házkerület gondoskodnék: az az ő joga és 
kötelessége lenne s e kötelességért cserébe 
az állam a tudori fokozat adományozásának 
jogát adná. E fakultás fentartása pedig a 
költségvetési tervezet szerint évi 70—80,000 
koronába kerül, ami ismét körülbelül két 
millió korona tőkeértéket roprezentál.

Ha tehát csakis e tételeket vesszük 
figyelembe, úgyis tizenhárom és félmillió 
korona készpénz és érték az, a mely az 
állami egyetemnek Debrecenben készen áll.

Ehhez nem kell kommentár: az állam 
mai szűkös pénzügyi Viszonyai között más 
megoldás a harmadik egyetem kérdésében, 
mint ez, nem kínálkozik; ez a legolcsóbb, 
mert Debrecen úgyszólván mindent ad s 
hajlandó minden áldozatra. De ott vannak 
a többi szempontok: a szinmagyar Alföld 
népét tovább is elhanyagolni s minden na­
gyobb intézményt nemzetiségi vidéknek 
juttatni ■— nem lehet helyes nemzeti po­

litika. Tessék felállítani, ha az állam pénz­
ügyi helyzete megengedi, uj egyetemeket, 
de a mai pénzügyi helyzetben egy, az ál­
lamnak mindenkor nagy szolgáitokat tett 
s magyarságával mindig kitűnt várost, Deb­
recent, a mely a többi városok áldozatkész­
ségét mind fölülmúló arányban igyekszik 
az egyetemet magának biztosítani, mellőzni 
a harmadik egyetem kérdésében nem lehet.

Uj Z'oeiskola.

Keroer József létesíti.
Debrecen zenei életének fejlődésére 

kétségkívül nagy hatá sál lesz az az uj 
zeneiskola, amelynek alapításáról értesülünk. 
Az uj zene iskolát egy kiváló művész em­
ber, Kerner József zenetanár létesíti, 
aki alig egy évi Debrecanben való tartóz­
kodása óta népszerűségnek örvend, a gyer­
mekeiket zenére oktató szülők körében.

Kerner József zenetanár neve elös- 
mert a magyar szakkörökben. Huszonnégy 
évig volt a kassai zenede igazgatója, aki­
nek keze alatt olyan generáció kapott ok­
tatást a zenedében, amely generációnak 
sorában kiváló és jeles tanárnők és mű­
vésznők vannak. Kerner József egy éve, 
bogy Debrecenbe jött. P. Nagy Zoltán ze­
nekonzervatóriumának tanára, akinél éminő­
ségben e hó végéig a zene elméletet, össz­
hangzattant, zongora és magán éneket ta­
nította.

Kerner József önként kilép a P. Nagy 
Zoltán konzervatóriumának kötelékéből és 
a f. év szeptember 1-től kezdve magán 
zeneiskolát nyit. Az uj iskolának tárgyai a 
zongora, zene elmélet és összhangzattan, 
továbbá, ami Debrecenben igen elkel, a 
magán énekben való kiképzés lesz.

A kik ismerik Kerner József nagy 
zenei képességét és művészi egyéniségét, 
bízvást állítják, hogy vállalkozása várako­
záson felül fog sikerülni annál is inkább, 
mert hosszú éveken át szerzett tapasztala­
tai szerint a tanítás uj módszerével fogja az 
oktatást vezetni. Kerner csak annyi növen­
déket fogad el, amennyit a maga lelkiisme­
retes és öntudatos tanításával elláthat.

A tandijak a következők lesznek: 
Kezdők részére, az elméletet is beleszá­
mítva, heti 3 óra, havonként 8 korona. 
(Egy csoportban 4 tanítvány.) Magasabb 
osztályokban 10 korona. A magán-ének 
tanítása (egy órán 3 tanítvány) egyenként 
10 korona egy hónapra.

Á növendékek tudását ás haladását 
nyilvános vizsgákon mutatják be.

Kétségtelen, hogy a közönség, amely 
Kernért a P. Nagy Zoltán intézetében taní­
tott magán-énekben való sikeres hala­
dásokért elismeréssel tüntette ki a nyilvá­
nos vizsgákon, ezt a bizalmat fönntartja 
részére továbbra is.

Egyébként bővebb felvilágosítást szí­
vesen ad Kerner József Pereoes-utea 18. 
számú lakán s előjegyzéseket elfogad.

VÁRMEGYE,
Munkanélküli aratók. Mig a vár­

megyei nagy uradalmak oláh és rusznyák 
aratókat hozattak, addig a megyei munkás- 
nép vasútépítéshez és kubikos munkákhoz 
volt kénytelen szegődni. Még igy is munka 
nélkül van Hajdúszoboszlón 100 pár mun­
kás, akik takaráshoz bárhová elszegődjek.

Rendkívüli megyegyülés.
H.-Böszörmény 
villamos telepe.

Az államsegély felosztása.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága csütörtökön délelőtt 9 órakor tartotta 
rendkívüli közgyűlését Kovács Gyula al­
ispán elnöklete alatt. A megyegyülés iránt 
kevés érdeklődés mutatkozott; nem csoda, 
a derék hajdúkat most a takarás érdekli, 
nem a közigazgatás apró-cseprő dolgai.

Fontosabb ügy kevés került tárgya­
lásra, felszólalás pedig egyáltalában nem 
történt az állandó választmány javaslatai 
ellen. A krassószörénymegyei árvízkáro­
sultak fólsegélyezésére 250 koronát szavaz­
tak. Tudomásul vették a Kaba—nádudvari 
helyiérdekű vasút mérlegét a múlt évi üz­
leteredményről.

Az alispán előterjesztésére a gyám­
pénztárak a háztartási alap gyámügyi ki­
adásaihoz 4520 koronával járulnak hozzá. 
Hajdúböszörmény város az utkaparóházak 
részére 1600 négyszögöl föld eladását ha­
tározta el; jóváhagyták.

Hajdudorog község járdaépítés céljára 
140,000 korona kölcsön felvételét határozta 
el ; jóváhagyták. Hajdúszoboszló 4500 K 
állami hozzájárulást kapott, a melyet fel­
osztani kívánt a hivatalnokok közt. A fel­
osztási tervezetet jóváhagyták.

Hajdúböszörmény város 700,000 K 
kölcsönt vesz föl, hogy 697,000 K költség­
gel megépítse a villamos telepet. Ä kép­
viselőtestület határozatát a megyegyülés 
jóváhagyta.

Hajdúnánás a 4500, Hajdúböszörmény 
a 10,000 K államsegély felosztását hatá­
rozta el; a felosztási tervezetet jóváhagyták, 
úgyszintén Nádudvar községnek telekel­
adásra és utcanyitás céljából telekvételre 
vonatkozó határozatait.

Több apró-cseprő számadási ügy el­
intézése után a közgyűlés fél 10 órakor 
véget is ért. A megyegyülés jegyzőkönyvét 
nyomban hitelesítették.

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A debreceni Patronage- 

egyesület alapszabályait a belügyi kormány 
jóváhagyta.

Városi ösztöndíj. A város több ösz- 
töndijalapitványt tett a pallagi akadémián. 
Az ösztöndíjakra eddig két pályázó akadt: 
Szűcs Gábor és Némethy László. A tanács 
előjegyzésbe vette őket.

Az uralkodó 80. születésnapja.
Debrecen város közönsége I. Ferencz József 
őfelsége 80. születésnapja alkalmából ün­
nepélyeket fog rendezni. A tanács az elő­
készületek megtételével dr. K. Tóth Mi­
hály és Medgyaszay Miklós tanácsnokokat 
bízta meg.

Pótköltség. A katonai osapatkórház- 
nál szükségessé vált vasbeton-munkák költ­
ségeire a tanács 2693 koronát utalt ki.

Elutasított kisemberek. A városi
hajdúk, dijnokok, rendőrök és a közkórház 
személyzete folyamodott a városi tanács­
hoz, hogy az 50,000 K államsegélyből ők 
is részesittessenek. A tanács a kérelmet 
elutasította, mert a belügyi kormány kife­
jezetten a tisztviselők közt kívánta az 
államsegélyt felosztani.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű ly órás, ékszerüzlet és műhely
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Bomlott gyümölcsöt árult, Kohn 
Henrik gyümölcsárust kétezer is megbün­
tette a rendőrség, mert romlott gyümölcsöt 
árult. A rendőrség 10 és 20 K büntetésre 
Ítélte, a tanács jóváhagyta.

Debrecen és jVíármaros- 
sziget.

fi sziniszövetség ügye.
Mármarossziget város kép­

viselőtestülete elhatározta, hogy 
kilép a debreceni sziniszövetség- 
ből és erről átiratban értesítette 
Debrecen városát is. A városi ta­
nácsot kellemetlenül érintette az 
átirat, mert a debreceni színtársu­
lat válságba jut, ha biztos nyári 
állomását elveszti.

A tanácsülésen Vecsey Imre 
főjegyző javasolta, hogy keressék 
meg Festetich Andor szinószeti 
leltig,yelőt, hogy az esetre, ha 
Mármarossziget kimarad a debre­
ceni sziniszövetségből, Zilahi tár­
sulata kapjon másik nyári állo­
mást ; ha ez azonban nem volna 
lehetséges, akkor Mármarossziget 
nem léphet ki a sziniszövetségből. 
Magoss György dr. főügyész úgy 
értesült, hogy Mármarossziget haj­
landó megmaradni a debreceni 
sziniszövetségben.

K. Tóth Mihály dr. közműve­
lődési tanácsnok személyesen ki­
van érintkezni a mármarosszigeti 
hatósággal. A tanács úgy határo­
zott, hogy addig is, mig a színház- 
felügyelő személyesen érintkezik 
a mármarosszigetiekkel, kerestes­
sék meg átiratban Mármarossziget, 
hogy maradjon meg a régi szö­
vetségben.

SZÍNHÁZ.
Győré Alajos visszavonul a szín­

padtól. Győré Alajos, színtársulatunk de­
rék apaszinésze harmincöt évi működés 
után szeptember elsején visszavonul a szín­
padtól. Győré Alajos, aki úgyis, mint ma­
gánember, úgyis, mint színész egyformán 
szinpatikus a közönség előtt, állandóan 
Debrecenben szándékozik megtelepedni. 
Még is Debrecen tehát az a város, ahova 
legtöbben vágyakoznak s ahol pihenni is 
legjobban esik a kultúra kiszolgált kato­
náinak.

Az Uranus színház mai szenzációs, 
uj műsora. Elismert dolog, hogy az idén 
kifogástalan, szép műsorok kerültek már 
bemutatóra az Uranus színházban — azon­
ban, ma egy olyan pazar fényes és gazdag 
mozgókép műsorban fog gyönyörködni az 
l’rauue színház kedves közönsége; amilyen­
ben még talán soha nem volt része. Suchán 
— uz agilis igazgató — ugyanis most pár 
napig Berlinben tartózkodik, hogy az idény 
legnagyobb újdonságait- megtekintse és 
azokat, bár a legnagyobb áldozatok árán, 
de megszerezze — lekösse színháza részére. 
Így a mai műsor összeállítása is már az ő 
személyes és rutinirozott jó Ízlésére vall. 
Bátran elmondhatjuk, hogy az egész műsor 
csupa attrakció 1 Rendkívül érdekes mozgó­
képek „Az anya hárfája". „Az alkohol

DEBBECZESTX UJ8AO

ÁlAnrutau Automobil kirándulás“ és a"nl“V A CÍTlM JV>* »gye-
súlyozó és lábbal festő művész csodás mu- 
í ványai, de különösen a Sloan burleszk

komikus zsonglőr rendkívül mulatságos 
mutatványai meglepő es onasi siker 
attrakciók. Az eaé sz műsor a külföldi 
mozgóképszínházak mintájára van alapítva 
e felülmúl minden más hasonló magyar- 
országi vállalatot. Különben fényesen bizo­
nyltja az a nagyszámú intehgens közönség 
érdeklődése is - mely minden este meg­
tölti a kényelmes, nagy páholyokat es első­
rendű helyeket és a legnagyobb megelege- 
désspl hasrvia el előadás után a színhazat, 
nem is szólva arról, hogy a többi helyek 
estéről-estére zsúfoltak. A mai nagyszerű 
műsor a következő: 1. Teneriffán keresztül. 
(Természeti felvétel.) — 2. Az anya bárfája. 
(Dráma.) — 3. Muszáj nevetni. (Kitűnő 
bohózat.) — 4- Az alkohol áldozata. (Ta­
nulságos.) — 5. Charles Fox művész fel­
lépte. — 6. Automobil kirándulás. (Termé­
szeti felvétel.) — 7. Fehér és fekete. (Bohó- 
zat.) — 8. Sloan, burleszk komikus zsong­
lőr fellépte. — 9. Tőke és a munka. (Szen­
zációs drámi.) — 10. Jancsi, mint ügyvéd. 
(Bohózat.) Előadás kezdete este pont 9, 
vége 11 órakor. Helyárak, mint rendesen. 
Kedvezményes áru jegyek érvényesek. Hol­
nap, szombaton ugyanez a műsor. A szín­
ház szellőztetve van. Előkészületben: Rész­
let a budapesti repülő-verseny napokról.

Lopások
a Györfi testvérek 

üzletében.
Tolvaj kereskedő tanonc.

A Piac-utcán levő Györfi testvérek 
férfi divat-üzletében volt alkalmazva Rózsa 
Sándor Emil. A jeles ifjú nemcsak a vevők 
kiszolgálása körül, hanem a lopások terén 
is bőséges tapasztalatokat szerzett. Nagy 
ügyességgel űzte manipulációit, a melyekre 
május hónapban jöttek reá.

A cég ugyanis észrevette, hogy egyes 
tárgyakból a készletük meglehetősen fogy, 
a nélkül azonban, hogy ezzel a kereslet 
arányban lenne. Később aztán arra a fel­
fedezésre jutottak, hogy a portékát állan­
dóan lopja valaki. Nem volt nehéz kinyo­
mozni, hogy a tettes Rózsa Sándor Emil 
lehet csak. Megtették ellene a feljelentést 
a rendőrségnél s ez az ügy már olyan stá­
diumban van, hogy szombatra, julius 9-ikére 
ki van tűzve a törvényszéki tárgyalás is 
benne.

Pár héttel ezelőtt pótnyomozást vég­
zett ez ügyben Szőts rendőrbiztos Rózsa 
Sándor Emilnél, ismét talált bűnös utón 
szerzett különféle holmikat, a melyek szin­
tén Györfi testvérek üzletéből valók. Ezek 
a tárgyak a következők:

1 drb levóltárca,
1 drb szivartárca,
1 drb öngyújtó,
1 drb nyakkendő,
1 drb nadrágtartó,
1 pár opálköves kézelőgomb és több 

apróságok.
A bűnös fiú töredelmesen beismerte 

tettét, a melyet már természetesen meg­
bánt. A cég, a pótnyomozás során kiderült 
lopásaiért, nem is kívánja a megbüntetését, 
a mit az alábbi levélben jelentett be az 
ügyészségnek;

„Alulírottak kijelentjük, hogy volt 
tanulónk, Rózsa Sándor Emil, ki ellen 
lopás vétsége miatt feljelentést tettünk, 
megbüntetését nem kívánjuk.

A vizsgálat során felkutatott orgaz­
dák ellen azonban a vádat fenntartjuk, A

megtalált tárgyakat kérjük részünkre ki­
szolgáltatni,

Tisztelettel:
Györfi testvérek".

Az orgazdák közül csak néhányat si­
került kinyomozni a rendőrségnek, pedig 
többen voltán, a kik rendes kuntsaftjai közé 
tartoztak a tolvaj tanoncnak.

Felebbezés
az

építési szabályrendelet ellen,
Elöljárósági ülés 
az ipartestületben.

A debreceni ipavtestület elöljárósága 
tegnap este 6 órakor tartotta rendes havi 
ülését Dávidházy Kálmán elnöklete alatt, 
az ipartestület dísztermében. Az ülés ele­
jén harminc iparostanoncot szabadítottak 
fel, akik közül egyet tiz koronás arany 
jutalommal tüntettek ki.

A legfontosabb tárgya az ülésnek az 
volt, hogy a kőmives szakosztály bejelen­
tette, hogy az életbeléptetett építési sza­
bályrendelet ellen felebbezést adott be a 
városi tanácshoz. Ennek több pontját 
ugyanis sérelmesnek tartja a kőmivesekre 
nézve, mivel alkalmas arra, hogy a fellen­
dült építkezési kedvet megcsappantsa. Az 
elöljáróság a felebbezést jogosnak találta s 
annak benyújtását tudomásul vette.

A péoeli ős rákoscsabai ipartestület- 
nek 10 koronát szavaztak meg zászló meg­
váltás címen. Nyíregyházán az őszszel gaz­
dasági kiállítás és ezzel kapcsolatosan kon­
gresszus lesz, amelyen a debreceni ipartes­
tületet Dávidházy Kálmán elnök és Scheib- 
ner Gyula jegyző fogják képviselni. Scheib- 
ner Gyula jegyzőnek egy havi, Petrisyn 
Gyula irodatisztnek pedig három heti sza­
badságot engedélyeztek. Több kisebb ügy 
elintézése után, az ülés 7 órakor őrt véget.

Vallomások
a bélyeg-botrányról.

A ,,Debreceni Uj- 
ségil munkatársa, 
beszélgetést folyta­
tott Mán doki védő­
ügyvédjének helyet­
tesével, aki érde­
kes \nyilatkozatokat 
tett a nem minden­

napi bűnügyről.
Mándoki Ferenc a fogházban.

Az üzletvezetősőgi harmincezer koro­
nás bélyegsikkasztás elkövetésével gyanú­
sított Mándoki Ferenc előtt szerdán hirdet­
ték ki a vádtanáos határozatát, amely sze­
rint előzetes letartóztatását helybenhagy- 
ták. Ä szerencsétlen emberre nagyon lesuj- 
tőlag hatott ez a hír s most már csak az 
Ítélőtáblától várhatja a szabadlábra helye­
zését, amelynek érdekében védőügyvédje, 
dr. Balogh Géza már be ia adta a folya­
modást.

Mándoki Ferenc az ügyészség fogba* 
I zának 16. számú cellájában kapott helyet- 

Védőügyvédjén kívül felesége is gyakran 
I meglátogatja. Folytonosan panaszkodik s
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ártatlanságát hangoztatja. Jóformán alig 
ggvalamit. Sápadt arca, összetört alakja 
azt mutatja, hogy ez az ember nagy lelki 
szenvedéseket élt át. A neje szintén bete­
ls. Roppant ideges, úgy, hogy alig érint­
kezik valakivel. Nem szabad előtte beszólni 
a férje sajnálatos ügyéről. Azt azonban 
aem tudják neki megtiltani, hogy a férjé­
hez a fogházba be ne menjen.

Mándoki Ferenc már több, mint 15 
éve van a máv. szolgálatában s igy fizetése 
az évi ezer forintot is meghaladta. Azon­
ban nagy levonásai voltak, mivel elvált 
első feleségének havi tartásdijat kellett 
fizetni. Kedvezőtlen anyagi körülményei 
kényszeritették arra, hogy a délutáni órák­
ban, a mikor hivatalában nem volt elfog­
lalva, más irodákban keressen munkát.

így régebben Katz Jakabnál volt al­
kalmazva, mikor még annak a Szent Anna- 
utca szegletén levő trafikja fennállott. — 
Azután pénzintézeteknél dolgozott, legutóbb 
pedig a Hegedűs és Sándor cégnél könyvelt.

Munkatársunk tegnap beszélgetést foly­
atott a Mándoki védőügyvédjének helyet­

tesével, a ki érdekes nyilatkozatokat tett.
— Mindenekelőtt — mondotta — ez a 

Lünügy nem is esik olyan súlyos megítélés 
alá. A királyi ügyész hivatali sikkasztással 
vádolja Mándoki Ferencet ős ebben az 
esetben is a büntetés maximuma öt évi 
iegyház.

A mi álláspontunk azonban az, hogy 
itt legfeljebb okmányhamisitás vétsége fo­
rog fenn s akkor a büntetés nem terjedhet 
ml a két évi fogházon.

— A kincstár nem tett még lépéseket 
ebben az ügyben ?

— Erről nincs tudomásom. A kincs­
tár azonban itt közvetve károsodott. Azok 
a bélyegek ugyanis át voltak Írva, vagy 
lepecsételve s igy értőkkel nem bírtak. 
Mivel azonban hamisítás után a bélyegeket 
újra forgalomba hozták, igy keletkezett a 
kincstár anyagi vesztesége. És itt meg 
kell jegyeznem valamit — folytatta az 
ügyvédjelölt. A nélkül, hogy akár Mándoki 
mellett, akár ellene hangulatot akarnék 
csinálni, be kell vallanom, hogy Mándoki 
anyagi helyzete a legkevésbbé sem mond­
ható fényesnek. Mert, aki gondtalan meg­
élhetéséhez, családja eltartásához elég jöve­
delemmel rendelkezik, vájjon robotol-e az 
reggeltől késő estig s keres-e magának 
mellékfoglalkozást ? Többször megfordultam 
mostanában a Mándoki Széehenyi-utca 26. 
szám alatti lakásán s állíthatom, hogy ott 
a luxusnak nyomát se találtam. Egyébként 
még csak annyit mondhatok, hogy az 
ítélőtábla döntősét a felebbezés ügyében 
holnapra várjuk.

ÜJDOarSAGOK.
* Személyi hir. Rostás István főka- 

pitany tegnap hazaérkezett a fővárosból t 
m ir át is vette hivatalának vezetését.
, * A Debreceni Dalegylet estélye

a Debreceni Dalegylet ének- és zene- 
stéjyein városunk müértő közönségének 

mindig nagy élvezetben volt része. A dal- 
gylet július 9-ón, szombaton este 9 órokoi 
„Koyal Park-Clubban* rendezendő estélyén 

k ,,u marad régi hírnevéhez és ezúttal ii 
nemes estét szerez műsorával a nagy- 

p.Z0n®®8nek. A műsor a következő: 1 
n °c károly és Fiai zenekara nyitánya. 2 

Gál Ferenotől. Énekli a Debre- 
ti ' Galegylet, 3. A Reményhez, Lavotta 

PPé Rezső átiratában. Énekli a Debre­

ceni Dalegvlet. 4. Kuruc nóták. Székács 
Gyulától. Énekli a Debreceni Dalegylet. A 
műsor többi számát Rácz Károly ás Fiai 
zenekara látja el hajnali 2 óráig. Belépti- 
díj: Személy-jegy 1 K. Család-jegy (3 sze­
mélyre) 2 K. Alapitó és pártoló tagok tag­
sági igazolványaik felmutatása mellett a 
pénztárnál belépő-jegyet nyernek ; a tagsági 
igazolvány 3 személy belépésére jogosít, 
ezenfelül szorosan vett családtagok a sze­
mély-jegy felét, illetve 50 fillért fizetnek. 
Tagsági aláírást, felülfizetést a házalap 
javára a pénztár köszönettel fogad. Kezdete 
este pontban 9 órakor.

* Orvosi körökből. Dr. Leitner Adolf 
kiváló debreceni orvos pár hétre tanul­
mányútra külföldre utazott. Rendelését f. 
hó 25-én kezdi meg.

* A debreceni sportkedvelők köre 
kegyelete. Kegyeletes szép aktus folyt le 
tegnap, alig fél éve elhunyt kiváló atlétánk, 
Rudolfy Imre, Szent Anna utcai rőm. kath. 
temetőben levő sírjánál, hol városunk uj 
sportegyesülete: a „Debreceni Sportkedve­
lők Köre“ Gyomlay György titkár és Bor­
nemissza Béla bajnok vezetésével testületi­
leg megjelent, hogy a club első bajnoki 
győzelme emlékére letegye a fehér-kék sza­
lagos győzelmi pálmát a felejthetetlen em­
lékű, kedves mester sírjára, kinek gondos, 
szakavatott keze alól kerültek ki annak 
idején az uj club versenyzői, annyi sok 
másokkal együtt.

* Tüzek. Az elmúlt éjjel a Nagy 
József tulajdonát képező, Garai-utca 4. 
szám alatti ház ismeretlen okból kigyuladt 
s a teteje le is égett. A tűzoltóság csak 
nagy nehezen tudta a tüzet lokalizálni. A 
lángok átcsaptak a Csokonai-utca 3. szám 
alatti ház udvarára is, ahol több fáskamara 
tüzet fogott, de ezt sikerült gyorsan el­
fojtani.

* Templom alapkőletétel Király­
házán. Szép ünnepség színhelye volt folyó 
hó 2-ikán Királyháza. Ekkor történt meg a 
királyházai ref. leányegyház templomának 
alapkőletétele. A lélekemelő ünnepély ének­
kel kezdődött. Majd Biki Ferenc tekeházai 
esperes, királyházai lelkész imádkozott s 
azután a királyházai ref. egyház történetét 
ismertette. Az 1750-es években Királyháza 
még református volt, de azután nyoma ve­
szett. 1880-ban már egy pár ref. hivő jött 
be és ma 250-en felül vannak. Valláskü­
lönbség nélkül adott fillérekből és lelkes 
adományokból épült e kis templom. Hegyi 
Dezső, királyházai jegyző lelkes szavai után 
egyházi énekkel és a Himnusz eléneklésé- 
vel végződött a szép ünnepély. Este pedig 
az egyháztanács hajnalig tartó mulatságot 
rendezett a templom-alap javára, mely szép 
eredménynyel végződött.

* Egy öreg matróna halála. Tegnap 
temették nagy részvét mellett Kohut Mór 
nyug. tanító nejét: szül. Friedmann Cecíliát. 
Hetven éves volt és 50 évig élt házasság­
ban Kohut Mór tanítóval, a ki negyed­
századon át működött az izr. iskolában. 
Kobutné kiváló műveltségű és nagy inteli- 
genciáju asszony volt, a ki évtizedeken át 
tartott fenn férjével leánynöveldét, a hol 
Debrecen valamennyi előkelő izr. leányai 
nyertek kiképeztetóst. K. Zs.

* Honvédárvák figyelmébe. A fő és 
székváros a József főherceg nevét viselő 
árvaházban 4 alapítványi helyet biztosított 
a honvódárvák részére. Pályázhatnak a 
honvédség kötelékébe tartozottak teljes vagy 
fél árvái, akik 6. évüket betöltötték, 10. 
életévüket még nem töltötték be és va­
gyontalanok. A pályázati kérvényeket aug. 
10-éig kell beadni a honvédelmi minisz- 
torhoz*

* Debrecenbe szökött tolvaj flu.
Kovács Béla 13 éves, Nagykárolyra való 
fiú tegnap 5 korona 14 fillért ellopott a 
nevelő atyjától s aztán a legközelebbi vo­
nattal Debrecenbe szökött. Furkó László 
rendőrőrsparancsnok azonban az állomáson 
elfogta és bekisére a bűnügyi osztályra.

* Az lsr. hitk. tagok figyelmébe.
firtesittetnek a t. tagok, hogy a Deá*f 
Ferenc-utoai izr. templomban az istentisz-j 
telet — további rendelkezésig — kővetkező 
időben fog kezdődni: péntek este fél 8 óra­
kor, szombaton délelőtt 9 órakor, d. u. 5 
órakor, köznapokon reggel egynegyed 7 óra­
kor, este fél 8 órakor.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Cserép Sándorné ref. 36 éves, Bodnár Pál 
ref. 13 napos, Szító Sándorné ref. 51 éves, 
Jenes Sándor ref. 38 éves, Balogh Imre 
ref. 4 hónapos.

* Az Arany Bika Mulató. A min­
den részében kiváló, uj programra estónkint 
óriási sikert arat. The Morisoff nyujtótor- 
nászok, Rastelbinder angol sextett, Bros. 
Cabanis excentrikusok és Poldi Lenz emel­
kedtek ki különösen a műsorból. S ha 
ezekhez hozzávesszük Gyárfás Dezső utól- 
érhetetlen humorral és művészettel előadott 
számait, továbbá a Nagy Endre kabarét 
bájos művésznőjének, Szász Ilonának frap­
páns hatású kabaret-dalait, úgy csöppet 
sem csodálkozunk azon a nagymérvű láto­
gatottságon, amelyben közönségünk a Bika 
Mulató kitűnő előadásait részesiti.

* Eltűnt párnák. Érzékeny kár érte 
Riesz Henrikné, Hatvan utca 58. sz. alatti 
lakost. Ugyanis udvaráról több párnát el­
loptak. A rendőrség a nyomozást meg­
indította.

* Elveszett okmányok. 4 vagy 5 
darab okmány, mely Jókei Balogh Sándor 
1 éves önkéntesre vonatkozik, julius hó 
3-án, reggel a vonatig menve, a kocsiból 
kiesett, elveszett; a megtalálóillSjutalomban 
részesül Balogh Zsigmond törv. bírónál, 
Vásártér 3—4.

* Női szabászat! tanfolyamra még 
lehet beiratkozni, d. e. a lakásomon, József 
kir. herceg u. 6., d. u. a .tanteremben, Si- 
monffy u. 2. Tisztelettel : Györffy Károlv,

* Segélyek a gyermekmenhelyen.
A debreceni magyar kir. állami gyermek - 
menhely ingyen rendelő intézetének segé­
lyét folyó év junius havában 168 gyer­
mek vette igénybe.

* Angyalvédjegyes grsunofonok 
(valódi), lemezek, gramofontűk kaphatók 
Antalfy József könyvkereskedésében.

* Ma este nagy zeneestéiy a Hun­
gária kávéházban. Veres Tóni és fia újon­
nan szervezett zenekara tartja, melyre fel­
hívjuk a zönekedvelő közönség figyelmét.

* Az állami gyermek-menhelyről
egy ügyes fiú cukrász tanulónak ajánlko­
zik. Felvilágosítás a gondnoki hivatalban 
nyerhető.

* Az uj bortörvények előírják a 
bor nyilvántartást; ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutányosabb árban beszerez­
hetők Thaisz A. papír nagykereskedésében, 
Debrecen. M. kir. játékkártya eladás.

* Gummi ős Léden esőköpenyek 
21 koronától 50 koronáig nagy választék­
ban Frank Testvérek uri-divat üzletében, 
Piac-utca 50. sz.

* üti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utoa 4.

* Divatos női kalapok, egyszerű 
utazó Negligé kalapok, Lüszter köpenyek, 
Blousok előrehaladt idény miatt rendkívül 
leszállított árban lesznek eladva, Rózsa La­
josnál, a fő posta mellett.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Tánciskola megnyitás. Az uj tau- 
fulyam julius hó 1-óvel kezdődik meg a 
Korona eimü táncteremben. Schaf János 
táncmester.

* Azt beszélik a faluban . . . és
Hívlak akkor is, ha nem jőssa legjobb 
gramofonlemezei Antalfynál, Telefon 612.
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„SdNITOL“
Száj- és fogápoló szerek

Hiúdén eddig létesőnél tökéletesebb és megbízhatóbb
szerek melyek a legújabban megállapított és tudomá­
nyos é« klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres 
és helye-Anek talált alapelvek szerint készülnek. Hasz­
nálati inusitás szerint eljárva, a fogakat megvédik a 
romlástél. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta 

saáj és fogak

Megfizethetetlen előnyük, B
a hevenv fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, 
torokgyík sth.) és ezért gyermekek részére már ez 
okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép 

és Jé fogkefék. Kaphatók használati utasítással:

Jíihalovits Jenő gyégytárában Debrecen
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 ko­

rona, kis üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. 
Fogkefe 1 kor. 40 fillér. 990

TÁVIRATOK.
Pártértekezletek.

Budapest, Julius 7. Délután 5 órakor 
a függetlenségi és 48-ns párt tartott érte­
kezletet Justb Gyula elnöklete alatt. Ä 
trónbeszédre adandó válaszfeliratot tárgyal­
ták, miután az elnök bejelentéseit, így 
Preszly Elemérnek a pártkörből való kilé­
pését tudomásul vették. A felirati javasla­
tot, melyet Batthyány Tivadar, Holló Lajos 
és Földes Béla készítettek, Ráth Endre, 
Benedek János, Sümegi Vilmos, Batthyány 
Pál, Kelemen és Bakonyi Samu felszóla­
lásai után egyhangúlag elfogadták és a 
szerzőknek köszönetét szavaztak. A párt a 
javlklat előterjesztésével Batthyány Tivadar 
grófot bizta meg.

Este 7 órakor a néppárt tartott érte­
kezletet és a feliratot tárgyalták, mely há­
rom részből áll ; az első rész tartalmazza a 
párt programmját, a második rész a jövő 
feladatait, a harmadik rósz a választási 
visszaéléseket. Az egyházpolitikában is 
gyökeresen megváltozott a párt álláspontja. 
A párt az általános, titkos választójogot 
követeli.

Esto 8 órakor a Kossuth-párt tartott 
értekezletei, a melyen elfogadták a Kossuth 
Ferenc által készített felirati javaslatot és 
megbízták gróf Apponyi Aloertet, hogy a 
képviselöházban a párt álláspontját fejtse 
ki. A feliratban nevezetes dolog az, hogy a 
Kossuth-párt hajlandó rövidebb időre meg­
hosszabbítani a bankszabadalmat, egyéb­
ként azonban ragaszkodik a gazdasági ön­
állósághoz.

Minis ztertanáos.
Budapest, jul. 7. Ma délután 5 órakor 

Khuen-Hóderváry elnöklete alatt miniszter- 
tanácsot tartottak, melyben a folyó ügyeket 
tárgyalták.
Leleplezett török titkos társaság.

Konstantinápoly, jul. 7. A rend­
őrség titkos társulatot fedezett fel, 
mely azt tűzte ki feladatának, hogy 
a miniszterek és más államférfiak 
meggyilkolása által az itjutörökök 
uralmat megbuktassák. A rendőr­
ség több helyen házkutatást tartott, 
miközben fontos okmányokat ta­
lált és egy titkos nyomdát fedezett 
fel, melyben forradalmi iratokat 
akartak nyomtatni, a vizsgálat fo­
lyamatban van. A rendőrség szá­
mos letartóztatást eszközölt.

Véderő javaslatok.
Becs jul. 7. A véderő javaslatok tár­

gyalását ma Hoffmann Hugó altábornagy 
elnöklete alatt folytatták. A tárgyaláson 
részt vettek a magyar es osztrák honvé­
delmi minisztériumok képviselői is.

Felirati vita.
Budapest, julius 7. A képviselőbáz 

holnap kezdi meg a felirati vitát. Legelő­
ször dr. Láng Lajos előadó szólal fel, utána 
Kossuth Ferenc, Justh Gyula, Rakovszky 
Béla. Beszélni fognak Tisza István és Ap­
ponyi Albert is.

Az angol trónváltozás.
London, julius 7. Julius köze­

pén négy magasrangu arisztokra­
tákból, a hagsereg és a flotta kép­
viselőiből álló külön küldöttség 
fog útnak indulni, hogy György 
király trónraléptét a különböző 
európai udvaroknál notifikálja. 
Annak a küldöttségnek az élén, 
mely Béosbe megy, Roseberry 
lord áll.

Banktárgyalások.
Budapest, július 7. Bilinsky osztrák 

pénzügyminiszter vasárnap Budapestre ér­
kezik és folytatja a banktárgyalásokat 
Lukács Lászlóval és a szakelőadókkal.

Világutazó csecsemő.
London, julius 7. Az „Ostega“ nevű 

hajóval 8 hónapos fiuoska érkezett a dél­
amerikai Valparaisoból. A kicsike Punta 
Arenasban született, de szülei elhaltak és 
liverpooli rokonai hozatták el a földgolyó 
túlsó végéről. A csecsemőt a vasúton a 
kalauzok, a hajón pedig a kormányosok és 
a jólelkü emberek gondozták. A pólyás 
baba a nyakában a következő felírást vi­
selte: Kis árva vagyok, kérem úti társai­
mat, legyenek hozzám jó szívvel. A kis 
árva jó egészségben tette meg az utat és 
szerencsésen megérkezett Liverpoolba.

Elitéit gyújtogató.
Barcelona, julius 7. A bíróság Villa 

Nuera nevű forradalmárt 14 évi börtönre 
és 1.700,000 pezetára Ítélte, mert a zavar­
gások kitörésekor ő kezdte a gyújtogatást, 
melynek áldozatul esett a De Los Escola- 
pios nevű kolostor is.

Egy új Hofricbter.
Zőmeges mérgezés jjécsben.

Bécsből jelentik: Egy Hofrichter Adolf 
nevű iskolaszolga, a ciankáli-merénylő név­
rokona, arzén-merényleteket követett el ás 
el akarta pusztítani Bécs összes kutyáit. 
Rövid idő óta a legdrágább kutyák pusztul­
tak el az utcán, valamennyit arzénikummal 
mérgezték meg, mig végre a rendőrség is 
közbelépett és kinyomozta a merénylőt Hof- 
richter Adolf megháborodott elméjű utódát.

Amikor kihallgatták, elmondotta, hogy 
már régóta leküzdhetetlen ellenszenvet érez 
a világ összes kutyái iránt. Amikor a ve­
zérkari tisztek merénylőjéről olvasott, meg­
érett benne a terv, hogy most ő fogja el­
pusztítani mindazt, amit a világon legjob­
ban és szívből utál: a kerület összes ku­
tyáit. Arzónikumot szerzett be.

Naponta több, mint öt kiló húst vá­
sárolt össze, a húst földarabolta és meg­
áztatta a gyorsan ölő ^méregben és minden 
nap több száz darab mérgezett húscafatét 
ejtett el az utcákon, hogy azokat a kutyák

megegyék. Azzal nem törődött, hogy a mí. 
reg az utcán játszadozó apró gyerekek k 
zóbe is kerülhet és megölheti őket.

A kutyaölő Hoffrichtert, ha a nyum-. 
zást a rendőrség befejezte, letartóztatják és 
testi épség elleni merénylet címén beszáll 
iitjáií a Laudesgericbtbe, ha csak — és ej 
még valószínűbb — ki nem viszik abba az 
aranytornyos, nagy intézetbe, amelynek a 
neve „Steinhof, országos tébolyda.“

1910 julius 8

Ingatlanod forgalma.
Székely András és neje Csiszár Ju. 

liánná veszik a debreceni 8106. sz. tjkvben 
foglalt 472 négyszögöl Csapó-kerti szólót 
Mészáros István és neje Kovács Juliannát 1 
3050 K.

Tokaji László és neje Csáki Juliánná 
veszik a debreceni 2220. sz. tjkvben foglalt 
2 hold 1450 négyszögöl ondódi földet 111« 
Sándortól 2800 K.

Nagy Sándor és neje Erdélyi Mária 
veszik a debreceni puszta nagycserei 165, 
sz. tjkvben foglalt 42 hold 887. négyszögül 
kaszálót a Tiszapolgári Takarékpénztártól 
24,500 K.

Czifra István és neje Prekup Juliánná 
veszik a debreceni 10560. sz. tjkvben fog­
lalt 200 négvszögöl ujosztásu főidet Papp 
Gábortól 1100 koronáért.

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

Regény.
Irta: Szűcs Jenő.

(Folyt.)
— Nem volna teljes a mai nap öröme, 

— szólt visszatérve a báróhoz, — ha a lelki 
újjászületésnél megállapodnánk. íme, báró 
ur, a fiam nászajándéka.

Ezzel átnyújtotta a bőrtároát, mélyben 
szorongva simultak meg egymás mellett a 
báró kifizetett váltói, ezek az izgága, kelle­
metlen papirszeletek, amelyekből most a 
megnyugtató béke szelíd mosolygása áradt 
a báróra.
v Akinek ebben az időben a Bakosék 
háza előtt vezetett el az útja, csodálkozva 
tapasztalhatott egy különös dolgot, ha tör­
ténetesen feltekintett az erkélyre. Az tör­
tént ugyanis, hogy a Bakosók lbériás inasa 
lopva és óvatosan megjelent a téli hóna­
pok alatt nem igen frekventált erkélyen és 
a korláton kihajolva, egy fehér kendőt lo­
bogtatott meg a levegőben. Pár pillanat 
müve volt az egész, azután egyszeriben el­
tűnt. Ismét vigyázatos lopózkodással, hogy 
belőlről észre ne vegyék.

A kendőlobogtatás nagyfontosságu je­
lentőségét nem értette senki, a ki látta, 
csak éppen a mi emberünk, a ravaszul vá­
rakozó Grün, a ki a kocsiból folyton felfelé 
vigyázott pislogó szemeivel.

Mikor az inas megjelent az erkélyen 
és elővillant kezében a fehér kendő, Grün- 
nek széles mosolyra derült az ábrázata, az 
ülésen felegyenesedett és boldogan simo­
gatta végig a szive táját, mintha örömteljes 
dobogását akarta volna osititani.

— Tehát sikerült minden, — motyogta 
a bajusza alatt a megelégedés és öröm 
végtelen megnyugvásával. — Az üzlet per­
fekt, ez az eredmény megérdemel egy J° 
szivart.

És benyúlt a belső zsebébe, anonnaü 
előhalászott egy selyempapirba gondosan 
begöngyölt Upmann flórt és előkelő nyuga­
lommal rágyújtott . . .

(Vége.) -

gflST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb* 
reoeni Újság nyomdája, 'ÜS5Í
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Áru- és értéktőzsde.
Julius 7.

Budapesti gabonatőzsde.
5 tínerrel drágább áron elkelt 10,000 mm. 

bnza (50 kilogrammonként).
Rozs. zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya az amerikai tőzsdékről 

érkezett drágább jelentések következtében kezdetben 
szilárd volt, később azonban a knlisz lebonyolítása 
nyomán az összirányzat elgyengült s a gabona- 
-emüek 5—10 filléres árnyereségüket elvesztették.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május .... 
Búza október . . . 
Rozs októberre • • ,
Zab május..................
Zab okt.........................
Tengeri július . . . 
Tengeri augusztusra , 
Tengeri máj. 1911 . .

908
692

722
539
548
550

918- 910 
696- 691

723- 719 
543- 542 
549— 544 
552- 551

Budapesti értéktőzsde.
Az előtözsdén kedvetlen volt a hangulat, bár 

a külföldi tőzsdékről szilárd jelentés érkezett. A 
nemzetközi és a helyi piacon csekély üzlet mellett 
az értékek ára lemorzsolódott. A készárupiacon az 
Adria tengerhajózási részvény 5 koronával esett, a 
budapesti ált. villamossági részvény pedig 10 koro­
nával javult. A járadókpiaoon üzlet nem fejlődött ki.

BÚTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos - 
kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44. SZ.
Alapittatott 1850.

A debreceni Iparművészeti 
kiállitásonállami ezUstérem- 
— met kitüntetve. —

Telephon 377.

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyk
azonnal készen. 189

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve. $
A debreczeni Ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás.
Kiszolgálás.

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon

minden színben most 39 kr.
Valódi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya nyersselyem

ruhákra és blúzokra most Í'IO kr.
Glpkeszővetek

lüll és quipure minőségben most 65 kr.
Madeira batisztok

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.

igen nagy és ízléses választékban!

Bosznay J. és Társa
divatáruházában 1094

Debrecen, Eessuth-u. 5.

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és paplrkereskedése

Piacz-uftcza 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
tegyen prábarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Járványok idején és minden időben semmi sem 
biztosítja jobban az egészséget, mint a jő és 
emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Ki­

váló eszköz erre .asneJhiial

„Ä6SBS“
természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és oÁosó savanyu víz ;dus 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óv­
szer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógysókná! fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és húgyszervi beteg­

ségeknek.

IX ed veit 1»® i-vl srs.
Főraktár Debrecenben: 1103

Csatiak József urnái.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapö-e. 13.

Eladóház!
Óriási nagy szőllő- 

teleppel!
Közel a vasúti nagy- 

állomáshoz ! 
1200 négyszögöl te­
rület, 2, 3 vagy 4 
család is megveheti, 
mert mérnökileg fel 
van mérve 300—300 
négyszögöles par­

cellákra !
Végtelen olcsó vétel!

Van pedig ezen ingatlan a termény 
és áruraktár (régi cukorgyár) közvetlen 
közelében levő Atkosföldi Gerébi-telepen, 
Madách-utca 11 szám alatt, a Józsa Vince 
ur szőllőtelepa és nyaralója mellett, köz­
vetlen szomszédságában mosl kelt el a 
Gáspár János kir. törvényszéki fogház­
őrmester ur háza.

Közel a vasúthoz, felséges levegő, ké­
nyelmes fizetési módozatok!

Kitűnő fajszőllővel betelepítve, mely 
már 6 éves és termő. Van rajta egy na­
gyon szép kis épület is, teljesen uj, szín­
tiszta csertéglából építve és cseréppel fedve,
1 nagy szoba, konyha, nyitott veranda, jó- 
vizti kút! Tulajdonosa Kozák István ur és
neje 1147

Kapni kell a kedvező alkalman !

tz.

VÉD­

ŐCIPŐ CRÉM1
í5UGJ0BB

m

Óriás Fedák
cipőkpémet 7
Egy ériás doboz négy más 
kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggőyződésre

Ára 30 fillér.
Kapható minden fűszer-, nürnbergi- és bőrkereskedésben. 491
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BPRÓ HIRDETÉSEK-

betűből nyomatott síé 10 filler. •••
I.tvilbc.ol tudaVozóedásokra pontosan vájaraoluok, If S, , «lukstg-ts poatabélycg bckbldetik. ..

Apró hirdetések előre fizetendők.

BJANLAT.
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac 
utca 63.

AZ összes fényképészeti cikkek 
Gyula és társánál Debrecen,

3295
kapható Lobi 
Piac-utca 63. 

3300
CSAP -ubcaTl számú piaci sarokházban három 

szobás utcai lakás azonnal kiadó. Vi lány-
világi tás.________________________

GYüMöLOb és azöió kosaiakat jutányos ár 
mellet utánvétel szállítanak Kábán Testvérek
Huszt. ___________________ 3420

LENGYEL gomtm 1. rendű kilója 5 koronáért 
kapható Kábán Testvéreknél Buszt. 3419 

ÓCSKA HL HA raktáram Dégenlelotér 3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.

PéNZ, pénz, pénz nélkül csekély havi részletre 
kapható Schwrtz pipáénál a városházával 
szemben, mindennemű fegyverek broving és 
pipere pisztolyok. 5—3297

V ALÓDI szegődi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szernagykereskedósébon. Városház-u. 2* Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. ______________  3294

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykeroskedésében.

Rózsatér íl. Telelőn 79 sz. 3293Városház-utca
Sirály kávéja mégis a legjobb, aromás, za­

matos, vevő előtt pörkölve kapható, Degen- 
feldtóren. Dgyanott tanuló fölvétetik. 3292 

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira 
ba'.tisztok s zuhogok a legnagyobb választék- 

' bau Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289
JB8 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­

risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő
"”a ís"* 'MŰJiparvállalata. 3288

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-u. 40. az udvarban. 2655

Két három évi gyakorlattal nini
keddi segéd fölvétetik Tőkés Z
dánal Hajdúszoboszlón. '__________

Jói mosok, vasalok, házakhoz eljárok, 
is mosok, vasalok, Csillag-utca 40.

íiszjí kérés­
ig oad utó- 

3433
oution

2444

KERESLET.
ÜGYES elárnsitónő és kézileányok, csakis raasa- 

módláuyok azonnal felvétetnek, Jungreisz 
Mari kalapüzletébe. 3439

EGY tanuk» felvétetik Kiss Pál füszerüzletébeu 
Hajdúszoboszlón. 3131

AKáCZ mézet friss pörgetést vesz Király fü- 
szerüzlet Debrecen, Dögén fel d-t.ér. 3421

Jó munkás asztalossegedek állandó alkalma­
zást kapuak orgona építőnél, Cseme e-utca. 
Egy tiu tanulónak felvétetik. 3418

E^ETSéGÍZE'fT ifjú,
■ előkészít. Faragó

tanulókat avitói a eló- 
András Varga-c. iO. 3447 

EGY jó munkás íodrá-zsegéa
u. 1 szám.

itilvéletík Ny ii-
lÚ ts

ÖFétiZ segéd ós tanuló íelvéteuk hzilvá syual, 
Nyomtató-u. 22. 8446

DéLUTáN 2 óráig hivatalbau levő leány
intelligens úri családnál teljes ellátást, 
latok a kiadóban.

TO

keres
A.ján-

3451
nsszouy ki önállóan tud dolgom, bogja

kemencén és dagasztó asszony felvétetik a 
Gizella házi kenyér sütődébe, Ájtó-u. 41. sz.

3452

ELADÄS.

L
ttilék jutáhyos áron eladó Löbl 
■ látszerész Piac-utca 63.

JÓL jövedelmező uriház 
Simonffy-utca 39.

elköltözés miatt eladó.
2568

ÍJÖDER5Tfodrászüzlet berendezés eladó.
a kiadóba._____ __

HUSZíTzkÍT darab "kitűnő vályog eladó. 
Kossuth-u. 50. első lakás. _________

Cim
3450
Cim
3449

GALAMBOK különböző fajokban olcsón eladók 
Megtekinthet k Nagyerdei korút 4 szám. 3443

SkáZíMM®.«» <ti»E*sS.as:
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Baues1 KáraBysiá!

Píac-u 75. Iparbankkal szemben. 963

alatti
eladó.

3113

BLADó ház. A Hunyadi-utca 14. szám 
földszintes ház, építési engedélylyel 
Értekezhetni ugyanott.

EQY használt 9x9 tükrös Mentorlényképező
Gyula és 

2976

ötre Vili,

RtKtedí KC::XL5 ílőiíl HURUT

Szép csak az lehet, ki
1016 MáUTHNBR r
LILIOM ©RÉMJET

használja.
Vételnél Blauthner névre 
ügyeljünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár Debre­
cen, Fiao- és Szení-Anna-utca 

sarok. >*•

Széchenyi-kertben 300 öles területen,

téli nyári lakkosra épült ház
mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, 
valamint mosókonyhából áll, villany és víz­
vezetékkel felszerelve, november nó 1-ére
kiadó vagy azonnal eladó.

Cim a kiadóban. 1153

ire
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata

Bebrecen, Piac-utca 77. szám.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

csoda 
olcsó tanya!

Még ezer forint készpénz sem kell 
a megvételhez !

Rettenetes olcsó vétel 11
■ A Halápi vasúti állomástól gyalog egy 

órajárásnyira,*az ujlétai utón menve, a Kö- 
vesdi-télc tagban van a Lajt r Péter és neje 
tanyája, mely ezennel eladóvá tétetik. Te­
rülete e kis birtoknak 30 magyar hold és 
ára mindössze 6 ezer forint. Van rajta 5 
ezer forint nagyon kényelmes bankteher, igy 
tehát ezer írt. készpénzzel meglehet venni. 
E szép kisbirtok a Kövesdi-féle tagban, a 
Pataki Imre tanyája mellett van. Kitűnő fe­
kete és baina aljhomok, a legkitűnőbb szántó. 
Van rajta tanyaépület, egy szoba, konyha, 
kamara, istálló 12 darab jószágra, sertései 
50—60 darab sertésre, jóvizü kút és 4 éves 
ültetést! 800 négyszögöl termő szöllő.

Mondják csak tisztelt bérlő uraim, 
nem jobb volna-e egy ilyen jó kis tanyát 
megvenni, mint évről évre fizetni a nagy 
haszonbért, akár terem, akár se! ? 1148

/2|
m

Kipróbált

inga, fali BS

ébresztő órákat
jótállással legcélszerűbben

Kúriáo 6yú!a
miiórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. sz.

Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

yiíakarékhjűtdmtézetrt
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque' 
számlára.

Kölcsönöket nynjt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett. 

Óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15-65

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Szépség és areszii
a legrövidebb idő alatt biztosan elérhető az 
általánosan ismert és legjobb hírnévnek ervendo

OLINRIEVICH-FÉLB „KR! STALIN'
készítmények használata által. Nem tartalmaznak sen 
zsír. sem stearin vagy más az arcbőrre káros hatás­
sal bíró anyagot és épp ezért a nap bármely szabi­
ban használhatók. Az összes „Kristalin“ készítményei 
növénynedvek kivonatát tartalmazzák, ennek tolytaa 
a bőr rövid használat után vakítóan megfehérul.üdeT 
válik, szeplőt és májf >ltot pedig teljesen eltüntet. - 
Olinklevioh Krlstalin-fogorém fehér szinü és ugyan­
csak növénynedvek kivonatából lesz előállítva, ne® 
tartalmaz szappannemü anyagot és igy haszna^ 
után nem hagy semmiféle kellemetlen izt hatra. - 
Olinklevioh Kristalin krém 1 kor, szappanig'' 
púder 1 kor. Fogorém, tubus —'SO fill. Egyndu..- 
szerzési forrás : Olinklevioh Kristalin Budapest, vi
Baross utca 9L 103'

Lán)Sái)dor
Piao- és Hatwan-u. sarok.

Színes ezüstözött kerti golyók minden 
nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérök“.
Szabadalmazott, légmentes befőző üvegei 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes z * 
ródással. Kávéházi és vendéglő berendelé­

sek minden kivitelben. 
Kizárólag magyar képkeretezések nagy 
raktára. — Üvegezés helyben és vidéke 

jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban
Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság*

í *
■nyomdájában) Tulajdonos; Than Qynla.

Ml


